
Za siedmimi horami, za siedmimi dolami alebo duatlon  na Chalubinského vráta.  

3.9.2022 

Trio:  Jana,  Marcela, Peter 

Vďaka Petrovmu skvelému nápadu sa mi podarilo vyfarbiť ďalšie biele miesto 

na mape poznania Tatier. Teda nešlo len o výber lokality,  ale aj o spôsob 

priblíženia.  

Stretli sme sa na parkovisku Podbanské o 7:45. Kupodivu načas prišlo po 

jednom aute  z východu aj zo západu. Poskladali sme biky, presnejšie Peter 

poskladal  a v krásnom a chladnom počasí sme s úsmevom na tvári a v družnom 

prekrikovaní  prekonali 8 km asfaltky  Kôprovskou d. po  Kmeťov vodopád.  Biky 

sme ukryli  a pokračovali  po svojich. Pod Nefcerkou bolo čuť nejaké zvuky 

z lesa, tak pre istotu sme i naďalej hlasnou vravou dávali o sebe znať. Peter 

navrhoval škriepku, avšak nenašla sa tá správna téma. Medvede sme aj tak  

nestretli. 

Dolina takmer ľudoprázdna, smerom hore dvaja kolobežkári a pri Nižnom 

Temnosmrečinskom plese už sedeli traja ľudkovia. A potom bola dolina naša 

alebo skôr doline sme patrili iba my, záleží na uhle pohľadu. Všetko žiarilo 

sýtymi farbami neskorého leta, nádhera!   Slnko doteraz hrejivé sa pomaly 

skrýva za mraky, ale na dážď to nevyzerá.  

Chodník dobrý  (=  vždy viac možností ) - a tak sa nám podarilo smerom nahor 

trocha zakufrovať pri obchádzaní Nižného plesa. Jednoduchšiu cestu sme našli 

pri zostupe - držať sa čo najbližšie pri plese, potom cez kosodrevinu na lúku, 

popri potoku, trochu cez mokrade a je to v suchu. 

Záver doliny, zvaný tiež Piargová dolinka s dominantami Kôprovský štít 

a Čubrina očaril svojou majestátnosťou zrkadliacou sa na hladine Vyšného 

Temnosmrečinského   plesa.  

Stúpanie do Chalubinského vrát strmé - ako to už býva, chodník znateľný,  ba až 

dobre viditeľný, tráva, suť  ba aj skalky. Ale čo to v sedle? Priatelia poľskí 

púšťajú hmlu a mraky a tak z vyhliadok na sever nebolo nič. Okrem hmly 

vystúpilo z Poľska aj zopár turistov. Aspoň nás mal kto odfotiť. ( Zjazd bez 



svetiel. O pol šiestej  sme na Podbanskom  rozobrali  a nakladali  MTB= biky, 

pozn.PK) 

Nuž čo dodať – iba vďaka za krásny výlet a príjemnú a veselú spoločnosť.      

Linky na zaujímavosti – prechod do Hincovej doliny:  pre nás 

https://www.activeplanet.sk/clanok/tatransky-vylet-alebo-zakazane-najviac-

chuti-ii 

https://www.activeplanet.sk/clanok/ako-sme-zopakovali-gipsyho-prechod 

https://pl.unionpedia.org/Zadnia_Piar%C5%BCysta_Prze%C5%82%C4%99cz 

Zadnia Piarżysta Przełęcz (słow.  Sedlo pod Čubrinkou, niem. Nordöstliches 

Smrečiner Joch, węg. Északkeleti-Szmrecsini-hágó) – przełęcz położona w 

głównej grani odnogi Krywania, oddzielającej na tym odcinku Dolinę 

Ciemnosmreczyńską i Dolinę Hińczową. 

https://skialpinizmus.vetroplachmagazin.sk/skialp-okruh-temnosmrecianske-

sedlo-chalubinskeho-vrata-rysy-1350 

Jana ( foto : ja, Peter, neznámy poľský turista) 

 P.S. 1 

Červenú značku sme tam nenašli, ale ... . Z archívu https://24tp.pl/n/49108 

P.S.2 

V Temnosmrečinskej  d. dievčatám stále  vytáčalo  krky doprava na 

Temnosmrečinské s., Piargový chrbát, s. pod Čubrinkou  pri zostupe si zasa 

doľava naprávali krčné chrbtice. Asi to boli spomienky na budúce úspechy.  

peter.kalensky (kysláryba)gmail.com 
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